



Република Србија
КОМЕСАРИЈАТ ЗА ИЗБЕГЛИЦЕ И МИГРАЦИЈЕ

Народних хероја 4, 11070 Београд
тел: +381 11 311 72 72, факс: +381 11 312 95 85, e-mail: kirs@kirs.gov.rs



Бр. 9-2/1

Београд, 30 MAY 2013

Веза: 03 Број 9-6/159-13

од 16. маја 2013. године

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА
БЕОГРАД

Примљено: 30-05-2013			
Орг. јед.	Број	Прилог	Вредности
03	9-6/159-13		

РЕПУБЛИКА СРБИЈА
НАРОДНА СКУПШТИНА

Трг Николе Пашића 13

На основу члана 287. Пословника Народне скупштине Републике Србије, Народна скупштина је Комесаријату за избеглице и миграције Републике Србије доставила захтев за обавештење и објашњење који је народни посланик Миодраг Линта изнео на седници Народне скупштине Републике Србије 16. маја 2013. године ради давања обавештења Народној скупштини за народног посланика у року од 15 дана, сагласно члану 287 став 4. Пословника Народне скупштине Републике Србије.

У свом излагању, народни посланик Миодраг Линта, изнео је да је Министарство за људска права и избјеглице Босне и Херцеговине продужило рок за подношење захтева за обнову порушених кућа до 31. августа ове године. У претходном периоду врло мали број људи је поднео захтеве. Посланик Линта је поставио питање да ли ће Комесаријат за избеглице покренути медијску кампању да се велики број избеглих лица из Федерације БиХ информише о тој чињеници и да поднесу захтеве до 31. августа за обнову кућа? Господин Линта је навео да се захтеви налазе на сајту надлежног Министарства за људска права и избјеглице БиХ, а заинтересована лица се могу обратити повереницима за избеглице у свакој општини или граду у Србији, где имају формуларе које треба попунити и послати препоручено на адресу Министарства за људска права и избеглице Босне и Херцеговине.

У вези са наведеним, Комесаријат за избеглице и миграције даје следеће обавештење:

У Босни и Херцеговини је више од половине становника, односно око 2,2 милиона лица, расељено или је избегло из својих домова током рата од 1992. до 1995. године. Од тог броја, око 1,2 милиона лица, потражило је избегличку заштиту у преко 100 земаља широм света, а око милион их је расељено унутар БиХ.

Комесаријат за избеглице у сарадњи са УНХЦР-ом је први попис избеглица спровео 1996. године на којем је евидентирано око 266.000 избеглица из Босне и Херцеговине. На попису 2001. године евидентирано је око 165.000, а на попису 2004. године тај број пада на 28.000. Тренутно у Републици Србији још увек статус избеглице има око 16.400 лица из Босне и Херцеговине.

Будући да велики број општина у БиХ не располаже подацима о реализованим повратцима, и не води статистике о броју повратника, евидентно је да не постоји тачан број повратника у БиХ, као ни релевантан показатељ одрживог повратка. Комесаријат за избеглице не поседује у оквиру својих база тачан број одрживих повратака у Босну и Херцеговину, јер је дуго био на снази режим преласка границе само уз поседовање избегличке легитимације.

Комесаријат за избеглице и миграције Републике Србије у протеклом периоду имао је добру сарадњу из делокруга своје надлежности са представницима Министарства за људска права и избјеглице БиХ, као и са представницима Министарства за избеглице Републике Српске у проналажењу решења за избегла лица из Босне и Херцеговине које бораве у Републици Србији.

Захваљујући деловању Комисије за имовинске захтеве лица из БиХ (установљене на основу Дејтонског Мирног Уговора) преко 70.000 имовинских захтева је решено и утврђен модел који се може успешно применити и на решавање оваквих проблема у другим деловима региона.

Према подацима УНХЦР-а, 93% (247.000 лица) избеглих лица из БиХ је решило своје стамбене потребе. Преосталих 7% (око 18.000 лица) није решило своје потребе. Од тога: 3% (8.000 лица) жели повратак и обнову, док преосталих 4% (10.800 лица) налази се у стању екстремне угрожености и потреби је за трајним решењем.

Године 2005. потписана је Сарајевска декларација која је требала да обезбеди затварање избегличког поглавља у региону. Након застоја у спровођењу Сарајевског процеса, 2008. године на иницијативу Републике Србије, а уз подршку међународне заједнице (УНХЦР, ОЕБС, САД, ЕУ) поновно је успостављен процес регионалне сарадње.

У протеклом периоду одржане су две министарске конференције у Београду (2010. и 2011. године). Новембра 2011. на министарској конференцији усвојена је Заједничка министарска декларација о окончању расељавања и обезбеђивању трајних решења за угрожене избеглице и расељена лица. Током регионалног процеса израђен је Заједнички Регионални стамбени програм за решавање стамбених питања најугроженијих избеглица у региону. Укупна вредност Регионалног програма износи 584 милиона евра а спровођење програма траје 5 година. Регионални пројекат РС је вредан 335 милиона евра, БиХ 101 милион евра, Републике Хрватске 120 милиона евра и Црне горе 28 милиона евра. Део средстава за спровођење програма (више од 260 милиона евра) прикупљено је на донаторској конференцији одржаној у Сарајеву, априла 2012. године.

Регионални пројекат БиХ предвиђа стамбена решења за 14.000 лица (5.400 породица) од чега је 1.800 трајних решења је намењено повратничким породицама српске националности.

Како би се идентификовали потенцијални корисници Регионалног пројекта БиХ у Србији, колегама из БиХ је пружена помоћ у информисању циљне групе. У протеклом периоду у циљу што ефикаснијег информисања потенцијалних корисника у Републици Србији одржане су три прес конференције на којима су представници БиХ пружили релевантне информације за лица која желе да аплицирају за реконструкцију имовине у БиХ. Јавност је обавештена о продужетку рока за подношење захтева за реконструкцију. Рок за доставу пријава на јавни позив био је отворен од 31. децембра 2012 до 7. фебруара 2013, затим продужен до 7. маја о.г, а потом још једном продужен до 31. августа ове године. Јавни позиви и формулари за пријављивање истакнути су на сајту Комесаријата за избеглице, прослеђени свим општинским повереницима за избеглице који су добили инструкције да исте истакну на видно место у општинама, као и да дају саопштења у

локалним средствима јавног информисања.

Комесар за избеглице је одржао састанак са представницима удружења избеглица из Босне и Херцеговине, обавестио их о продужетку рока и замолио да преко мреже својих чланова обавесте лица из БиХ о роковима и начину аплицирања.

Комесаријат је упутио допис Асоцијацији избегличких и других удружења из Хрватске, Коалицији удружења избеглица у Републици Србији и Удружењу Срба из Босне и Херцеговине као кровним удружењима, и замолио их да се изјасне какав је њихов став према процесу спровођења Регионалног стамбеног пројекта и у складу са тим, да ли и на који начин ће учествовати у кампањи како би потенцијални корисници поменутих програма били благовремено информисани и од стране кровних избегличких удружења.

Сви заинтересовани могу преузети обрасце са сајта Комесаријата, или их добити у повереништвима за избеглице, као и у Комесаријату за избеглице и миграције.

Напомињемо да су корисници обавештени и путем друштвене мреже Комесаријата, као и путем низа објава у штампи и електронским медијима.



Комесар
Владимир Цуцић

де.